
Учо ра ў Іва цэ ві чах бы ло ка ля трыц ца ці 
гра ду саў вы шэй за нуль па Цэль сію, со неч на. 
Ідэа льны дзень для хле ба ро ба. Праў да, 
прай шоў не вя лі кі дож джык... Але тут 
ужо вы бі раць не пры хо дзіц ца. Ка лі пры хо дзіць 
час — хлеб па ві нен быць са бра ны. Інакш 
бу дуць праб ле мы і з кор мам для жы вёл, 
і з кош там хле ба ў кра мах.

Кі раў нік дзяр жа вы з ра бо чай па езд кай на вед вае 
Брэсц кую воб ласць. Учо ра ён па бы ваў у Іва цэ віц кім 
раё не. Пер шым пунк там пра гра мы ста ла по ле ад кры-
та га ак цы я нер на га та ва рыст ва «Ква се ві чы».

10 МІЛЬ Ё НАЎ ТОН — 
РЭ АЛЬ НАСЦЬ

Трэ ба ска заць, што жні во на Брэст чы не ідзе доб ры мі 
тэм па мі. Па ста не на ўчо ра ў рэ гі ё не ўбра лі ка ля 78% 
збож жа вых і зер не ба бо вых куль тур — Брэсц кая воб-
ласць упэў не на тры мае лі дар ства па ўбор цы ўра джаю. 
Як да ла жы лі Аляк санд ру Лу ка шэн ку, сё ле та пла ну ец ца 
са браць ура джай збож жа вых — без ку ку ру зы — у па-
ме ры во сем міль ё наў тон. З ку ку ру зай і рап сам па він ны 
са браць ка ля 10 міль ё наў тон.
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Ды нас тыя хле ба ро баў Кор са каў, што пра цуе 
ў аг ра кам бі на це «За ра» Ма гі лёў ска га ра ё на, 
доб ра вя до мая і на Ма гі лёў шчы не, і ў кра і не. 

Ула дзі мір КОР САК не ад ной чы быў ся род пе ра мож цаў 
«Да жы нак». Сё ле та ра зам з сы нам Ва дзі мам 

кам бай нер зноў па цвяр джае ста тус лі да ра жні ва — 
іх ся мей ны экі паж пер шы ў воб лас ці (ра зам з экі па жам 

Ула дзі мі ра МЕЛЬ НІ КА ВА і Аляк сея МА КО СА ВА 
з той жа гас па дар кі) са браў 2 ты ся чы тон збож жа.

У ЖНІЎ НІ — ЖАЦЬ
Прэ зі дэнт ста віць за да чу па ско рыць тэм пы ўбо рач най на 10—15%
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Та кі экс пе ры мент, што мае на мэ це па-
леп шыць якасць ка пі таль на га ра мон ту і 
вы явіць рэ зер вы для ска ра чэн ня за трат на 
ра бо ты, пач нец ца во сен ню на спе цы яль-
на ада бра ных пі лот ных аб' ек тах ста лі цы і 
ін шых рэ гі ё наў кра і ны. Пра гэ та рас ка за лі 
прад стаў ні кі Мі ніс тэр ства ЖКГ і Мін скай 
га рад ской жыл лё вай гас па дар кі.

Пры гэ тым у ме сяч ны тэр мін кап ра мон ту не 
ўва хо дзяць пад рых тоў чыя ра бо ты.

— Каб вы кон ваць кап ра монт за ме сяц, трэ-
ба пра во дзіць вя лі кую пад рых тоў чую пра цу са 
спа жыў цом, раз маў ляць з ім і да но сіць да яе ўсю 

ін фар ма цыю: пра склад ра бот, гра фік атры ман-
ня до сту пу ў ква тэ ру і ін шае. Каб не бы ло по тым 
пы тан няў з пра ект най да ку мен та цы яй і не з'я ві-
лі ся сха ва ныя да дат ко выя ра бо ты, якія не бы лі 
вы яў ле ны ра ней, — ак цэн та ваў ува гу Анд рэй 
РА МАШ КА, на чаль нік упраў лен ня жыл лё вай 
гас па дар кі Мі ніс тэр ства ЖКГ. — Ка лі ўсё гэ та 
бу дзе зроб ле на, то не ўзнік не ні я кай скла да-
нас ці з тым, каб увай сці ў дом і вы ка наць пра цу 
за ме сяц.

Каб да сяг нуць ра зу мен ня з жы ха ра мі і вы-
ка наць гра фік ра бот, маг чы ма, дзесь ці бу дуць 
ар га ні за ва ны і да дат ко выя зме ны бу даў ні коў, 
каб бы ло зруч на ўсім, мяр куе спе цы я ліст.

— Ка пі таль ны ра монт за ме сяц пра ду гледж-
вае вы ка нан не асоб ных ві даў ра бот у ква тэ ры 
(за ме на га за вых ка му ні ка цый, сіс тэм во да-
за бес пя чэн ня і ка на лі за цыі), а не кап ра монт 
уся го до ма, — пад крэс лі ла Ва лян ці на ЧЫ ГІР, 
на чаль нік ад дзе ла ДА «Мін ская га рад ская 
жыл лё вая гас па дар ка». — На прык лад, ад-
ра ман та ваць тыя ж бал ко ны за ме сяц не маг-
чы ма.

Уво гу ле, за ка на даў ча ця пер пра ду гле джа на, 
што на кап ра монт до ма па тра бу ец ца 3,5—5 ме-
ся цаў. На пад ста ве вы ні каў экс пе ры мен ту нар-
ма тыў ныя тэр мі ны пра вя дзен ня кап-
ра мон ту бу дуць пе ра гле джа ны.

Жыл лё маёЖыл лё маё  

КАП РА МОНТ ЗА МЕ СЯЦ

СТАР. 3

Вік тар НА ЗА РАН КА, 
стар шы ня Дзяр жаў на га 
ка мі тэ та па стан дар ты за цыі:

«Стан дар ты 
рас пра цоў ва юц ца 
для шы ро ка га ко ла 
спа жыў цоў. На асноў ныя 
ві ды хар чо вай пра дук цыі, 
уклю ча ю чы ма лоч ную 
і мяс ную, ужо рас пра ца ва ны 
і дзей ні ча юць дзяр жаў ныя 
стан дар ты, вы кон ва ю чы 
па тра ба ван ні якіх, і за раз 
маг чы ма вы раб ляць 
пра дук цыю без ГМА, 
з мі ні маль ным утры ман нем 
со лі і цук ру. Усё за ле жыць 
ад та го, якім чы нам вы твор ца 
рас пра цуе рэ цэп ту ру, 
па да браў шы сы ра ві ну 
і яе су ад но сі ны. Не ма ла важ ны 
так са ма і по пыт на та кую 
пра дук цыю на рын ку з бо ку 
па куп ні коў, а гэ та ўжо но вая 
куль ту ра спа жы ван ня».
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